
Дүйсенбi, 12 сәуiр 2021 ж.

Есеп 4. I нүктесi ABC үшбұрышына iштей сызылған шеңбер центрi, ал D нүктесi BC қабыр-
ғасындағы кез келген нүкте. D нүктесi арқылы өтетiн және BI түзуiне перпендикуляр түзу CI
түзуiн E, ал D нүктесi арқылы өтетiн және CI түзуiне перпендикуляр түзу BI түзуiн F нүктеде
қияды. A нүктесiне EF түзуiне қарағандағы симметриялы нүкте BC түзуiнiң бойында жатқанын
дәлелдеңiздер.

Есеп 5. Жазықтықта O нүктесi белгiленген, оны бас нүкте деп атайық. Осы жазықтықта келесi
шарттарды қанағаттандыратын 2021 нүктеден тұратын P жиынын қарастырайық

(i) P -ның ешқандай үш нүктесi бiр түзудiң бойында жатпайды және

(ii) P -ның екi нүктесiн қосатын ешқандай түзу бас нүкте арқылы өтпейдi.

Егер O нүктесi P -ның үш нүктесi құрайтын үшбұрыштың iшiнде (қатаң түрде) жатса, ондай
үшбұрышты толық үшбұрыш деп атайық. Жазықтықта ең көп дегенде қанша үшбұрыш толық
болуы мүмкiн?

Есеп 6.
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= n2 + a теңдеуiнiң әртүрлi (m,n) шешiмдерiнiң саны

(m,n — натурал сандар) бiр миллионнан асатындай, терiс емес бүтiн a саны табылады ма?

x санының бүтiн bxc бөлiгi деп, x санынан аспайтын ең үлкен бүтiн санды айтамыз. Мысалға
b
√
2c = 1, bπc = b22/7c = 3, b42c = 42 және b0c = 0.

Language: Қазақ Жұмыс уақыты – 4 сағат 30 минут
Әр есеп 7 ұпайға бағаланады

Олимпиада әдiл өтiлуi үшiн есептер жайлы интернетте 13 сәуiрдiң 18:00-ге дейiн
(Алматы уақыты) ештеңе жазбаңыздар.

Language: Kazakh

Day: 2


